5. ROČNÍK „VÝPRAVY ZA POZNÁNÍM“

3. -  5. 7. 1999.

    Trasa:

Brno – Přehrada – Veveří – Veverská Bítyška – Tišnov – Nedvědice -  Olešnička – Vír – Dalečín – Jimramov (až potud po břehu Svratky) – Štarkov – Kuklík – Sykovec – Fryšava – Devět skal – Křižánky – Březinky – Svatá Kateřina – Maštale – Nové Hrady – Morašice – Litomyšl – Strakov – Opatov – Mladějov – Rychnov – žel.zast. Žichlínek – Krasíkov – Hoštejn – Hněvkov – Zábřeh – Šumperk.

     Přeprava do Brna bude vlakem. Ten odjíždí ze Šumperka v sobotu ráno v 6.15. Je to přímý vlak do Brna, takže nikde se nemusí přestupovat. V Brně bychom měli být asi v 9.30. Kola se musí na nádraží podat 15 minut před odjezdem vlaku. Takže sraz  bude mezi 5.45 až 6.00. Spacáky jsou povinné, jinak další dle vlastního uvážení.

První nocleh je na rybníku Sykovec  a druhý někde v okolí Litomyšle. Denní etapy budou okolo 80 km. Návrat v pondělí odpoledne.

= Popis trasy =

Brno hl. nádr. – doleva – doprava na Husovu a po ní až na Žerotínovo náměstí – doleva na ul. Veveří – na ni se napojuje Minská – rovně na Burianovo náměstí – rovně Horova – Rosického náměstí – šikmo doleva sjet na hlavní cestu a po ní doprava a pak rovně do Kníniček – doleva k přehradě – doleva přes hráz k hotelu Santon – po žluté k parkovišti – po silnici po břehu přehrady na hrad Veveří – po silnici Veverská Bítýška – přes náměstí rovně a ulicí doleva výjezd – po 200 m doprava – kolem řeky do Heroltic – chaty – po červené Tišnov – po červené Předklášteří – Štěpánovice – Borač – přejet na druhý břeh řeky a po červené Doubravník – přes most zpět na druhý břeh a po silnici Černvír (krytý most) –po silnic Nedvědice – Bořinov – zde doleva na Kavany – Ujčov – Olešnička – Štěpánov – Borovec – Svařec – Koroužné – Vír – kolem řeky po silnici na hráz – doleva po břehu přehrady – Dalečín -  přes náměstí na Unčín – Strachujov – Jimramov – doleva Nový Jimramov (zříc. Štarkov) – Jimramovské Paseky – Lišná – Hamr – na křižovatce doleva – Kuklík – po 4 km doprava na Tři Studně – 95 km.
Tři Studně – Fryšava – doleva alejí – po zelené na křižovatku – doprava na pravoúhlou odbočku – doprava a po 1 km doleva na Devět skal – po modré Křižánky – doprava Moravské Křižánky – po 1 km doleva na Březiny – po zelené doleva na Drašarovu pilu – Pustá Rybná – po 2 km doleva na Cerkytly – v Cerkytlech doleva a po 2 km naproti škole doprava  na Proseč – asi po 4 km na křižovatce u hájovny doprava - lesní cestou až na Maštale – Vranice – po žluté Nové Hrady – po červené po silnici až do Zlaté studánky přes Chotovice – Makov – Újezdec – Morašice – Tržek – Litomyšl – Strakov – Zlatá studánka – 70 km.
Zlatá studánka – doprava po zelené – po 200 m doleva po zelené – Nový Rybník – po zelené přes trať kolem rybníka Hvězda – za rybníkem doprava po silnici do Opatova – za kostelem doleva na Helvíkov – na konci Helvíkova po červené směrem na Hradisko – před Hradiskem (! červená se dvojí !) odbočit asi doleva a pak doprava a sjet do Mladějova – po silnici Rychnov – zast. Žichlínek – za přejezdem doprava – kolem rozvodny do Krasíkova – v Krasíkově asi po1,5 km doprava na Hoštejn – kolem Mor. Sázavy do Zábřeha – Postřelmov – Sudkov – Šumperk – 65 km.


















