8.   ročník  výpravy  za  poznáním
( Hledání Rampušákova brlohu  (
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Nazdar kolezi.



Dovoluji si vám se značným předstihem předložit oblíbený itinerářík na letošní výpravu. 8. ročník "Výpravy za poznáním" se tradičně koná 5. - 7. 7. Odjezd bude v pátek 5.7. v 9:00. Sraz na optimistickém místě, které plně koresponduje s náročností letošní trasy – u hřbitova pod Bluďákem. Pojedeme do Orlických hor. Někde už někteří z vás byli, ale jinými cestami. Nebude to taková flákárna jako loni, ale čeká nás mnoho kvalitních a příjemně strmých převýšení. Nocleh je zajištěn, ale pokud bude přívětivé počasí, ulehneme na tvrdou matičku Zemi pod hvězdnou oblohou mezi chrobáky. Pročež spacáky a kravimatky s sebou. Případné nejasnosti můžeme korigovat na poradě "Pod Trámkama" pár dní před odjezdem. Pokud by měl ještě někdo nějaký návrh, může se s ním pochlubit, ale již nebude akceptován. Pokud se někdo těší na hodnotné zkratky, činí dobře. Budou, budou! Na celou akci jsou počítány pouze dvě občerstvovací zastávky. Mělo by to stačit. V případě zájmu můžeme jejich počet snížit na polovinu či pojíst za jízdy. V tom případě můžeme na chvíli snížit rychlost. No uvidíme. Pro jistotu jsem přestávky umístil na taková místa, kde by teoreticky nemělo dojít k porušení kázně. A včil již stručný popis etap.
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1. den: Šumperk – Bludov – Olšany – Kocanda – Mlýnický dvůr – zde opustíme rušnou vozovku a dáme se do toho – u kostela najít žlutou a po ní až na modrou – doprava po modré na  Červenovodské sedlo – dále po lesní silničce na Suchý vrch – po červené Bradlo (zde musíme sjet ze skály dolů – mňam mňam) – Bouda – Vysoký kámen – Mladkov – abychom se zbytečně nezdržovali tak dál klasicky po silnici Vlčkovice – Pastviny – za jízdy se podíváme na hospodu na mostě – v serpentině prudce nahoru silničkou kolem chaty pana Janíčka až na kopec – přes pole ke kravínu (podle zájmu zde přestávka) – najít modrou a po ní Modlivý důl – Kunvald – dále po silnici Bartošovice – Hanička – cca 60 km.

2. den:  budíček, hygiena v ranní rose, vzdání holdu vedoucímu výpravy a ke strojům. Začneme sjezdem do Rokytnice – Pěčín – Slatina – najít modrou a po ní Čertův důl – Pekelec – někudy přes potok a někde najít žlutou – po žluté kravín (zde eventuálně může být přestávka) – dále po cestě Čihadlo – opět po žluté Studánka – Ivanské jezero – po červené a pak po silnici Jaroslav – Liberk – po červené (nebo když zkratka bude na prd tak po silnici) Rampuše - Kačerov – doleva po žluté silnici Uhřinov – po 2,5 km doleva – po 1,5 km doprava až do Deštné – po silnici Šerlišský mlýn – zkratkou po modré Šerlich (asi zdechnem) – hřebenovka: operativně buď po horské silnici nebo po červené – Velká Deštná – Mezivrší –Anenský vrch – Hanička – cca 80 km.


3. den:
ráno jako předešlý den, za zpěvu oslavné písně na vedoucího výpravy balení propriet a cesta domů – po červené lesem na Zemskou bránu – zde operativní porada a hlasování o dalším postupu. Nabízejí se dvě varianty o stejné kilometráži. Varianta A: po modré po proudu Orlice na Pastviny a Mladkov. Varianta F: po silnici chata na Čiháku – Kašparova chata – Mladkov. Dále je trasa opět společná – Lichkov – Dolní Lipka – doleva Prostřední Lipka – Červený Potok – Hanušovice – Šumperk – cca 65 km.














Zajímavosti: Orlické hory jako takové, Jiráskova cesta 19, Rampuše 65, předválečné opevnění, Šerlišský mlýn 31, Šerlich 21 + 30, Jelení lázeň 16, Velká Deštná 22, Kačerov 17, Kunštátská kaple 22, Liberk 58, Studánka 62, Ivanské jezero 62, Anenský vrch, Kunvald, Modlivý důl 48, smažené býčí žlázy, Zemská brána 22, Vejdovy lípy, Pastviny 95.

Pokud někdo prahne po informacích, může být jeho lačnost po vzdělání ukojena u jednotlivých atrakcí. Howg!!!

ímejl:

 ota.moudry@worldonline.cz
příruční telefén:
0776 25 19 16

potrubní pošta:
to je nějaká blbost, né.





















